

听证代表每人300元“误工费”

物价局:这笔钱是从行政经费中支出的

昨天,《生活无锡》对无锡市出租车运价调整听证会的报道,引起各方的高度关注。与会的相关人员还爆料称,在听证会召开前,与会代表每人领到了300元“误工费”。“这笔钱是谁出的?”“出钱的目的是什么?”公益活动支付补贴引发了诸多疑问。物价局相关负责人表示,这笔钱是从行政经费中支出的。

听证代表:300元“误工费”是哪来的?

据这位不愿透露姓名的代表透露,在3月中旬召开的预备会议上,参加听证会的代表被事先召集在一起,每人领到了一份聘书,其中夹着一个信封,里面是300元钱。这让第一次参加价格听证会的代表很诧异,“当时,物价局跟我们说是误工费。这让我们很意外,不知道其他听证会是不是也有这样的费用?”

第五次参加物价局组织的价格听证会的消费者代表钱圣南却没有太吃惊,“我作为消费者

协会推荐的代表,参加过水、气和有线电视调价听证会,在有线电视听证会上也曾拿到过误工费。”但钱圣南不解的是,上次的“误工费”是在听证会召开现场发的,这次却提前了半个月。“我老伴知道后也觉得奇怪,她开玩笑地说‘是不是为了堵你的嘴啊?’”钱圣南说,在预备会召开前,他就对500名消费者进行了调查,发不发钱不会改变他的调查内容和结果。他曾向物价部门提出自己退休了,没有误工费,但对方说这是辛苦费。

无论是误工费还是辛苦费,一些代表总觉得钱虽然不多,却拿得有些烫手,本来是代表公众

发表意见的公益性活动,却似乎变了味。“这笔钱究竟是谁买的?为什么要出钱?”

昨天,记者随机采访了部分市民,了解他们对听证代表误工费的想法。受访市民的观点基本一致:“俗话说‘拿人手软’,也许我们的代表并不会因为区区300元而改变立场,但至少在意的时候会比较婉转些,提问时避重就轻些,在一定程度上还是会影响到客观公正地作出评价。”

物价局:这笔钱是从行政经费中支出的

“有谁为了300元出卖自己的立场?”组织此次出租车运价调整听证会的无锡市物价局综合处处长坦承,的确曾给与会代表每人300元的误工费和交通补贴,这笔费用是从行政经费中支出的。“在最初我们向社会公开征集报名者的时候,几乎没人愿意报名。也有不少人在电话咨询的时候问参加听证

会不会有钱拿,当时我们明确告诉他们这是公益活动,没有费用。”但事实上,不少参与人员在会前做了大量的调查工作,产生了一定费用,也因为请假可能影响考核,所以我们决定给他们适当的误工费和交通补贴。徐处长认为,300元的补贴标准已经很低,但一方面是经费很难支出更多,另一方面也是怕补贴多了,会有“花钱堵人嘴”的嫌疑。

“参加听证会的代表不是因为拿了300元补贴才同意调价的。说他们被收买是对他人人格的一种侮辱。”徐处长说,出租车调价,直接受益者是众多的司机,也是最普通的群众,物价部门并非在为企业谋利益,更没有必要花钱买与会人员的同意。

那么,今后的价格听证会是否还会给与会代表发补贴?徐处长说还没有形成这样的制度,她担心如果有一小部分人冲着补贴而来,会大大影响听证会的水准、质量和公正性,“我们根本没有办法招架。” 陆媛

天气预报

今后三天多云 气温略有回升

昨日,一场大雨光临锡城,一些低洼的地方雨水汇聚成小河,让不少行人只能“趟水而行”。不少市民都盼着今天能有一个出太阳的好天气。那未来两天无锡的天气会怎样呢?根据无锡气象台消息,今起无锡天气转好,未来两天无锡以多云天气为主,气温小幅波动。

今日空气质量状况

预计今日空气状况为良,污染指数为54至74,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天天气

今日,多云,东北风4级左右,最低气温5℃,最高气温14℃。

明天,多云有时阴,最低气温5℃,最高气温15℃。

后天,多云转阴,最低气温8℃,最高气温15℃。 唐奕

事件追踪

《摩托撞碎头盖骨 少女昏迷40天》后续

80后凑1700元送小娟

“我们几个好朋友凑了1700元钱,请问怎么样才能捐给唐小娟?”昨日,现代快报刊登《摩托撞碎头盖骨 少女昏迷40天》后,有不少热心读者打来电话关心唐小娟的病情。

在无锡一家银行工作的刘立梅是哈尔滨人,身为80后的她在无锡工作了好几年。昨天看到报道后,一大早就给快报打来了电话。她说,看到快报的报道后她差点哭了,觉得唐小娟真是很不幸,肇事者家属不说赔钱,最起码去看看唐小娟也是应该的。刘立梅说:“我和3个朋友说了这事,大家也都同情唐小娟的遭遇,凑了1700元钱,就是不知道怎么送给唐小娟。”刘立梅的朋友赵潇钦说,他们几个朋友还打算买个轮椅给唐小娟送去。

唐小娟现在住在101医院5楼41床,因为缺了半边头盖骨,目前小娟的身体还不适合坐轮椅,但她的妈妈宋承英昨日还是通过快报感谢热心读者们对她的关心。 陈超

友情提醒

自来水里有白色悬浮物 自来水公司已取样送检

“快来看看,我家的自来水里怎么会有白色的悬浮物?”昨日,记者接到惠山区天润园的居民吴先生投诉称,他家的自来水中出现了很多白色的片状物,悬浮在水中很是可怕。

记者来到了吴先生所在的天润园11号502室。吴先生的妻子刘女士将记者带到厨房,将自来水开关打开后接了一玻璃杯。记者透过玻璃杯看到水中有很多细小的白色颗粒状物。据刘女士介绍,3月30日中午,她丈夫用热水瓶里的水准备沏茶,可刚把水倒进水杯,丈夫就大叫起来,说水不能喝。她跑过去一看,只见玻璃杯中有许多一片片的白色沉淀物浮在水中,还有一些像灰尘一样的沙子状颗粒沉在水底。“我们现在不敢喝水了,怕喝了有问题。”刘女士说,自来水公司的工作人员也上门来查看过情况,但至今还没有给她一个答复。

随后,记者就此事联系了无锡市自来水公司,一位工作人员表示,他们前天就派工作人员到吴先生家取了水样,该水样已送到自来水检测中心进行检测。等检测结果出来后,他们再查找原因。 唐奕

平时不好意思出口的话昨天当成玩笑说 “加薪”“求爱”愚人节里跳出来

愚人节,捉弄朋友不是罪,昨天,喜欢恶作剧的朋友又出了“馊点子”——赠送整蛊玩具、张口闭口谎话连篇之风不再,越来越多的人把这个寻开心的日子当成了说真心话的“挡箭牌”,平时不好意思说出口的话,借着愚人节这个台阶,一吐为快。

小方是锡山区一家企业的员工,单位已经3年没加过工资了,他想借愚人节跟上司半开玩笑地提意见。昨日中午,小方约了几名要好的同事,在中午吃饭时特地坐在离老板不远的地方,大家在饭桌上开玩笑说:“跟老板说,再不加工资,我们集体辞职。”这样一来,能加工资固然好,不加就算了,也不至于被老板“炒鱿鱼”。

在新区一家外资企业工作的小梅昨日收到同事阿斌的一条短信:“其实我喜欢你很久了。”这条短信让小梅一时手足无措,虽然平时两人接触不多,但小梅认为阿斌这个人不错,对阿斌也有一些好感。可一想到昨天是愚人节,小梅又不知道该如何回复。最后在一位朋友的建议下,小梅回复了:“其实我也挺喜欢我自己的。”

在无锡一论坛上,也有网友发出征集帖,愚人节有异性发短信说喜欢你很久了,你会怎么回?“不足两天,就有数百跟贴。网友纷纷在网络上留下了自己的回复语,我也喜欢你很久了”那我们立刻开始这段感情吧”等回复出现得频率最高。还有一些网友回复颇为幽默,“你喜欢我哪一点说出来,我改还不行吗?”“嗯,可以,现在去领证吧”其实我喜欢男(女)的”等。有不少网友指出,愚人节是一个求爱的绝佳机会,即使被拒绝了也不会很尴尬。 匡笠

加开5对临时客车,发售往返车票

清明出行 乘火车就像坐公交

《生活无锡》昨天从铁路无锡站获悉,4月2日至4月5日清明小长假期间,该站计划加开管内短途临客5对,并采取发售往返车票、增加售票窗口、延长售票时间等措施,为旅客出行提供方便。

这5对临客开通后,3日、4日、5日的早上6:30至9:00,上海至苏州、无锡列车连发密度将达到公交化。加上正常运行的列车,每天无锡往返上海、苏州、常州等地的旅客列车将超过100对。

为方便旅客购票,无锡站将

加大往返车票的发售组织工作,为旅客提供一次购买往返车票服务,并采取增开售票窗口、延长售票时间等措施,为旅客购票提供方便。车站售票处、流动售票处和市内各代售点将延长售票时间外,车站售票处将在二楼开设临时售票窗口,一号站台地道口开设返程、异地售票窗,为旅客即到即购即乘提供方便、快捷的购票服务。旅客也可拨打上海铁路局客服热线95105105查询车票余额情况或直接电话订票。 薛晨

车次	方向	无锡到站时间
D5602	上海至常州	9:14
D5601	常州至上海	10:15
D5604	上海至无锡	9:27
D5603	无锡至上海	9:46
D5506	上海至无锡	7:03
D5505	无锡至上海	7:41
D5508	上海至无锡	10:23
D5507	无锡至上海	11:55
D5510	上海至无锡	14:37
D5509	无锡至上海	14:59

新生儿被抱出病区时警报器就会响

戴上“护身符”,宝宝不怕偷



小小的腕带就是护身符 居艳 摄

自有媒体报出西安一假护士从医院抱走婴儿事件后,婴儿被偷的现象引起了社会高度关注,甚至有个别产妇产生了恐慌心理。如何才能确保宝宝在医院里的安全?昨日,记者获悉无锡一家医院日前全面启用了一套婴儿防盗系统,只要用一根腕带和一个电子标签就能预防婴儿被偷。

腕带剪断后仍能报警

抱起熟睡中的宝宝,锡山医院的护士朱慧悄悄往外走。刚走到病区门口,“嘟嘟”的警报声瞬间响彻整个产科病区。原来是宝宝左脚腕上戴的白色报警器发挥

了作用。

“有了这条腕带我们就不用担心宝宝被偷走了!”在护士站,朱慧给记者展示了电脑上的电子婴儿防盗系统,只见屏幕上规则分布着许多红点,一个红点就代表一个宝宝所在的位置。朱慧介绍,婴儿防盗系统主要由两个部分组成:一是安装在楼道墙面的感应装置,另一部分就是用腕带套在婴儿脚踝上的电子标签。每个宝宝生出来后,医院的护士就会给宝宝的脚踝上套一个电子标签,电子标签都会把宝宝和家人的信息对应记录在电脑中,并且可以显示宝宝的具体位置。一旦宝宝被人抱出病区,电子标签就会发出信号报警,同时病区出口的警报器就会响起。更神奇的是,如果宝宝脚上的腕带被人剪断了,或者发生其他人为损坏,电子标签同样能报警。

院方介绍说,这种防盗系统的原理就是利用无线射频技术,将电子标签和医院护士站上的电脑系统连接起来。如果要带新生儿抱离病房,必须在护士站的电脑上解除警报,否则电脑系统就

会报警。

一根腕带只收40元

“使用这种防盗系统,每个宝宝只需要支付40元腕带费。”医院的一位负责人介绍说,他们医院引进了100套宝宝防盗装置,加上整个防盗系统总价在50万元左右。目前电子标签的使用都是免费的,但由于腕带都是一次性的,被剪断之后无法重复使用,所以医院对宝宝使用这种防盗系统收取40元的腕带费。“我们在正式启用这种系统前也担心有人不愿意花钱购买腕带。”该负责人坦言,不过试运行1个月来,还没有产妇提出过这方面的异议。

“以前就听说有年轻妈妈睡着后,宝宝被人偷走,真是太可怕了!”第一次尝试这种新科技的19床新妈妈坦言,有了这个腕带自己放心不少,睡觉的时候也踏实了。20床的新妈妈则表示,由于病房是敞开式的,人多而杂,自己家人原准备请个护工24小时看护宝宝,现在有了这个防盗系统,护工的钱可以省下来了,她也放心不少。 唐奕 居艳